

1996年9月

鲁纺校报

校园生活

生活
小常识蚊虫叮
咬止痒
三法

1、将1—2片阿斯匹林研碎，用凉开水调成糊状，涂于蚊虫叮咬处，就可止痒。

2、取90℃左右水温的热水瓶塞，放在蚊子叮咬处一至3处秒钟，连续2—3次，瘙痒立即消失。

3、用牙膏或将碱面对水配成溶液，涂在蚊虫叮咬处，可止痒止痛。

简易灭蚊法

在一个大口

玻璃瓶里装上

少许浓糖水和

啤酒，然后轻轻

摇动，使其内壁

沾上糖液和啤

酒液，放在桌上

或室内蚊子较

多的地方，蚊子

会被甜酒味所吸引，不由自主的飞到瓶里纸食，这样就会被沾上或淹死，灭蚊效果极佳。

西装的保养

1、把西装挂在通风处晾干，再用木棒轻轻敲打，使灰尘尽落。

2、把口袋翻过来，除去赃物，然后用刷子刷净。用一盆温水，加入少量洗涤剂，用湿毛巾由上到下慢慢擦拭，再用温水擦一遍。

3、在前胸、口袋、领子等地方盖上一层布，用熨斗熨平。两肩要格外仔细熨，否则会变型。

4、用厚衣架挂在柜中。

责任编辑
程森之
丁文利

拥抱缪斯

——写给跋涉中的荟萃人

文学社 赵婧

也许会撞坏生命的犁尖，也许会错过播种的节令，但耕耘的步伐却义无反顾，即使结出的是一串涩果，也包含着对大地的一片真情……

——题记

三毛曾写过这样一段话：一个人深夜里拼命爬格子，那道永远没有尽头的天梯，想象中，睡梦中，上面站着全家人，冷眼看着我爬。

不仅仅是三毛一个人，几乎所有文学创作者都有过如此心境。

苦苦跋涉，苦苦寻觅，苦守一盏孤灯，只为了圆一个梦，一个拥抱缪斯的梦。

二

一九八八年，一个秋风送爽、金阳灿烂的日子，“山东纺校荟萃文学社”正式成立。时光如悬崖上泻下的激流，弹指间，荟萃人已走过了酸甜苦辣交织的八个春秋。

一届又一届的努力，一届又一届的汗水，一届又一届的期待。抒写着年轻的情感，人生的思索，情感的起起落落。“年轻、美好”——荟萃人用心灵在写，把握生命中那一瞬间的微笑和泪花，追求至善至美。

有过轰轰烈烈的繁荣，有过沉闷的低潮。这是一根纤弱的小草，风和日丽，叶舒颜展，摇曳生姿；寒秋严冬，枯叶瑟瑟，似无生机。但只要那春雷一声，枯苗迎雨，便会猛烈扬首，蓬蓬勃勃起来。

三

有人说，现在写诗的人比读诗的人都要多。诗人并不指写诗的人。游弋于芸芸众生之中的真正诗人到底有多少？

一九九五年秋，文学社单独创办了《星星草》

诗社，应该说这是一个稚嫩的组合，不会大观园中那群痴醉男女风花雪月的歌吟，不会月缺伤怀、落花泪下的附庸风雅，更不会象名诗人挥毫泼墨的洋洋洒洒，只是一株柔弱的小草、小草而已。

但它不是普通的小草，它有着星星的晶莹剔透，有着星星的欢快活泼，有着星星俯瞰人间的敏锐和空灵。

人生不可无诗，让我们倾听诗人的声音吧，无论我们是年轻还是老迈，无论我们的境遇是顺意还是坎坷。

四

总有让人骄傲，明媚起来的时候。当精心经营的由方块字组成的心之花园中的棵棵花草——变成铅印字，当与自己紧密相连的名字赫然的在报纸、刊物上向自己闪烁，那份喜悦，那份辛苦劳作得到承认的满足与欣慰，该是跋涉中猛然让眸子黑亮的绝美风景吧。

几番杏花雨，几度霜叶秋。《潍坊日报》、《山东青年报》、《春笋报》、《少年文学报》、《太阳城周报》、《农村大众》、《儿童文学》等很多刊物上都闪耀过荟萃人汗水的结晶。

是栋梁，总会由幼苗长成小树至大树，也许有一天会绿荫如盖，硕果累累。

五

“轻轻敲醒沉睡的心灵，慢慢张开你的眼睛，看看忙碌的世界是否依然孤独的转个不停……”

这是文学社的社歌，也是荟萃人的心声——用手中的笔打开美好希望之门，放飞在嘈杂的人群中日益压抑的心灵，去追求拥抱文学殿堂中美丽圣洁的缪斯。无论飞翔的翅膀有多沉重，无论奋斗的历程有多艰难。

“……伸出你的双手，唱出你的热情，让我拥抱着你的梦，让我拥有你真心的面孔，让我们期待着明天会更好——”。

英美音对照表

英国音	美国音	例词	英国音	美国音
i	e	effect	ɪfekt	'efekt
e	ɛ	mony	'menɪ	'menɪ
a:	{ æ	class	kla:s	klæ:s
ɔ:	{ ɑ:	car	ka:	kar
ɔ:	ə	hot	hat	bə:t
ɔ:	{ ɔ:	hought	bo:t	bə:t
ʌ	ɔ:	hoor	dɔ:	də:r
ʌ	ə	month	mʌnθ	mənθ
ə:	ə:	fur	fə:	fə:
ə:	ə:	river	'rɪvə	'rɪvə r
eɪ	e	late	leɪt	let
əʊ	o	old	əuld	old
i:	ɪ	here	hiə	hir
eə	er	chair	tʃeə	tʃer
u:	ur	poor	pʊə	pur
aɪə	air	fire	'faɪə	'fair
au:	aur	tower	'taʊə	taʊə
ju:	u:	new	nu:	nu:

· 小诗一首 ·

“I’LL TRY” AND “I CAN’T”

——CHRISTINA ROSSETTI

The little boy who says
“I’ll try”
Will climb to the hill top
The little boy who says
“I can’t”
Will at the bottom stop
“I’ll try” does great things
every day
“I can’t” gets nothing done
Be sure then that you
say “I’ll try”
And let “I can’t” alone

参考译文：

“我试试”和“我不行”

——克里斯蒂娜·罗塞蒂

说“我试试”的小男孩，会攀上山尖顶。说“我不行”的小男孩，只在山脚停留。“我试试”使人日新月异：“我不行”使人一事无成。但愿你说“我试试”，切莫讲“我不行”。

(国平选)

可爱的家乡
征文赛揭晓

自己搭台 自己唱戏

多少年来，山乡的人们都过着困苦生活。是这里资源匮乏吗？不！这里三面环山。但这里却只有一条窄窄的山间小路同外界相连。只因路，每年烂掉的山果达几十万公斤，人民蒙受着巨大的损失。十一届三中全会以后，党的富民政策使这里的决策人强烈意识到“要致富，先修路。”于是全乡人民齐上阵，经过三年的不懈的努力，终于打通了同外界的联系，这里的人民看到了外面的世界，不再是“井底之蛙”了！现如今，这里已是村村通柏油路，并装上了路灯。道路建设为山乡乡镇企业的发展奠定了坚实的基础，这真是“自己搭台，自己唱戏”啊！

□ 九四品种 孙丰强

立足自身优势 挖掘自身潜力

社会发展到九十年代的今天，改革开放大的观念逐渐深入人心。“商品”“信息”等字眼已

本报讯 为进一步

加强对广大学生的爱国主义教育，活跃暑期生活，锻炼学生的基本职业能力，我校团委根据团市委的指示精神和学校统一安排，利用暑假组织全校学生开展了“可爱的家乡”征文活动。

广大同学在假期间积极行动，走访调查，认真撰写，较出色的完成了任务。开学后，评委会共收到各班团支部推荐的文章103篇。经评选，有34篇作品获奖，其中一等奖4篇，二等奖8篇，三等奖10篇，优秀奖12篇。学校团委将根据征文数量和获奖人数评选出优秀团委部，予以表彰，并将获一、二等奖的征文向团市委推荐。在市内获奖者，将获得美城肉鸡有限公司提供的奖品，征文由《生力军》杂志社予以刊登。

(编辑部供稿)

渐渐成了山乡人民的口头禅了！他们也要大着胆子却叩响致富的大门了。可门在哪里呢？无工不富。办乡镇企业是一条致富路。经乡党委研究决定，全乡人民集资成立了以乡长挂帅的罐头加工厂和农机厂。投入运营后，当年就获得了利润。当然受益最大的是农民，往年那白烂掉的山果现如今都变成了大把的钞票，充实了人们的腰包，“万元户”的梦想变成了现实。

乡里还鼓励人们发展第三产业。建成了八个养鸡厂、两个养猪厂和许多养鱼厂，并与有关部门签订了回收合同，预计年上缴利润可达百万元以上。现在由全乡人民集资成立的下港乡农机厂已更名为“金港农机有限公司”，并选举产生了董事会、监事会和职业会，这是乡镇企业发展时至今日的一项重大举措！

引进外资 走多渠道发展战略

保家庄村是山乡致富的模范村。这个村早在1985年就同外贸部门签订了长达十五年的合同，出口生麦和大蒜。近几年来，又从日本引进了优良的越瓜品种，鼓励农民种植，走共同富裕的道路。仅越瓜这一项就为国家创收近一百五十万元。村里已出现了无数的“万元户”，成了名副其实的“小康村”。村里每年都要拿出几十万元，作为活动经费，派业务员四处联系业务，可谓是“广开门路”。这不，最近青岛龙食品有限公司又同该村合作，在村里建成了以套娃为主的加工厂。截止96年4月份为止，这个村已是拥有三百万元资产的经济强村了！对如何进一步发展，该村党支部书记孙传柏说得好：“走多渠道发展战略是我们今后工作的重点！再就是要有一个坚实的领导班子！”

我们有理由相信，在即将跨入二十一世纪大门时，故乡的乡镇企业一定会有更大的发展，人民共同富裕的目标一定会达到！到那时，故乡下港真的要变成“金港”了。……

容易读错的字

语文组 程森之

腌 (ā za) 狹隘 (āi) 凹 (āo) 陷 (āo)
翁媪 (āo) 同胞 (bāo) 沙家浜 (bāng)
蓓蕾 (bèi lěi) 悅 (bèi) 逆 (bèng)
裂 (bèi) 麻痹 (bì) 包庇 (bì) 濒 (bīn) 危
哺 (bǔ) 参差 (cēn cī) 岑 (cén) 寂 (jí)
那 (chā) 单 (chán) 于 阐 (chán) 明 琢 (chén)
宝 楷 (chén) 县 噤 (chēn) 怒 瞪 (chēng)
目 驰骋 (chēng) 魁魅 (chī méi) 糜答 (chī)
豆豉 (chī) 整饬 (chī) 憧憬 (chōng jǐng)
恰 (chhuāng) 然 锯 (chuò) 学 淩 (chóng)
皴 (cūn) 裂 (diǎi) 族 缔 (dì) 造 句读 (dòu)
咄 (duō) 跛 (duō) 方步 讹 (e) 诈 犷 (guāng)
饭 (g u i) 依 鳍 (g u i) 鱼 引吭 (h áng)
吭 (h áng) 沉 (h àng) 沈 (h àng) 呵 (h è)
欠 (h é) 桐吓 (h è) 华 (hu à) 山 肠 (hu àn)

· 名著介绍 ·

《堂吉诃德》

《堂吉诃德》是文艺复兴时期西班牙作家米盖尔·德·塞万提斯·萨维德拉(1547—1616)的小说名著。作品通过一个乡绅因读骑士小说而出门去做游侠骑士的故事，讽刺了当时泛滥成灾的骑士小说、残存的骑士制度以及匹马单枪改造世界的骑士道路。围绕这个主题，小说广泛地反映了西班牙的现实生活：封建贵族的骄奢淫逸，官僚衙门的贪污纳贿，统治阶级的残暴专横，劳动人民不堪忍受剥削压迫而走险。小说采用“拟人手法”，讽刺性地模仿骑士小说，以主人公三次出马为经，插入了许多其他故事，体裁和

内容丰富多样。作品最大的成就，是塑造了堂吉诃德这个千古不朽的艺术典型，人物性格是采用夸张的语言和行动，并从对比和发展变化中来展现的。此外，象悲剧与喜剧、严肃与滑稽相结合的讽刺艺术，生动深刻的民间俗语和谚语的广泛运用等，都使这部小说格外生色。

可爱的家乡 征文

下港乡乡镇企业发展见闻